
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.75 data 29 dicembre2022

OGGETTO: COMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTo DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventidue il giorno ventinove del mese di dicembre, alle ore 18,40 e segg., nell'aula
delle adunanze consiliari del Comune, convocato dal Presidente del C.C., si è riunito il Consiglio
Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale.

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Giunta
Presiede la seduta la Presidente Bosco Santocono Silvana

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. BOSCO Saverio X 9. CUNSOLO Maria X
2. VASTA Giuseppe X 10. SANZARO Efrem X
3. VtNCr Alessandro X ll. tPPOL|TO Salvatore X
4. PERICONE Diletta X 12. CULtCt Maria X
5. MARCHESE Davide X 13. VALENTI Corinne X
6. TOCCO Filadelfo X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. CAMPISI Luigi X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. GRECO Cirino X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell'o d g che riguarda
le brevi comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il
funzionamento del Consiglio Comunale.

Vengono nominati scrutatori, all'unanimità dei presenti, i Consiglieri: Magnano Agata,
lppolito Salvatore e Pericone Diletta.

Preliminarmente, il Presidente chiede al Segretario Generale di dare lettura dell'art.69 del
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e invita i Consiglieri che interverranno
ad attenersi aitempi prescritti dal Regolamento.

ll Segretario Generale, dott.ssa Giunta, dà lettura dell'art.69 che così recita:

<< Svolgimento della seduta
Dichiarata aperta Ia seduta ed esaurite le formalità preliminari, il presidenfe - se non ritiene di
dover fare proprie comunicazioni- concede la facoltà di parlare, sempre che ne facciano richiesta,
al sindaco, ai componenti della giunta e ai singoli consiglieri per le loro comunicazioni, purche non
comportino una interlocuzione dialettica all'interno del consiglio comunale.
Alla trattazione delle comunicazioni di cui al l"comma sono riseruati soltanto i primi 30 minutidetta
seduta.
I relativi inte¡venti non possono durare più ditre minuti ed ogni consigliere puÒ interuenire una sola
volta.
Chiusa la trattazione delle comunicazioni di cui ai commi precedenti, il presidente dà inizio atta
drscussione degli argomenti posti all'ordine del giorno.
ll presidente dichiara chiusa /a drscussione relativa all'argomento posto all'ordhe del giorno,
quando ritiene esaurito l'argomento súesso e nessun consigliere chiede di parlare.>>

A questo punto, si registrano i seguenti interventi:

Gons. Gampisi Luigi: 1) argomento "sicurezza" so che a breve si svolgerà un Consiglio
Comunale sull'ordine pubblico perché sono tra i firmatati della richiesta di convocazione e mi
auguro che non si risolva tutto come per I'Ospedale; 2) volevo segnalare la condizione di Piazza
della Resistenza che da tempo non viene pulita ed è piena di erbacce, escrementi, e invito
l'amministrazione ad attenzionare anche le panchine, I'illuminazione; 3) via Monastero dove in
prossimità dell'ingresso dell'ex plesso elementare c'è una buca molto profonda; 4) via Girolamo Li
Causi che è completamente al buio da circa otto mesi e I'unica illuminazione si trova all'inizio e alla
fine della strada. Grazie.

Consigliere Marchese Davide: ho notato solo io la mancanza di rispetto nei confronti del ruolo
dei Consiglieri nella convocazione di questa seduta? E spiego perché. Un primo avviso arriva il23
dicembre con 6 punti all'o.d.g.; dopo di chè, in data di ieri, 28 dicembre (nella mattinata), ne arriva
un altro che porta i punti a 21 e ciò awiene 24 ore prima dell'inizio del Consiglio Comunale; ma
non finisce qui perché arriva un altro awiso aggiuntivo sempre il 28 dicembre (nel pomeriggio) che
porta i punti a n.27. Sig, Presidente, io sono indignato per questo modo di operare. ll ruolo del
Consigliere Comunale non può essere sminuito in questo modo, i Consiglieri Comunali non
percepiscono quasi nulla, vivono del proprio lavoro e svolgono un'attività per cui hanno bisogno
del tempo necessario per studiare le carte sottoposte alla loro attenzione prima di arrivare in
Consiglio Comunale.
Presidente, io la diffido adesso e per il futuro a fare un'altra convocazione in questi termini, perché
io manderò una giustificazione della mia non presenza, ma non sarà un certificato medico.
lo non so di chi sia la responsabilità di questo, se Sua o dell'Amministrazione, ma resta il fatto che
questo modo di operare - e mi auguro di non averlo notato solo io - è una mancanza di rispetto
del ruolo del Consigliere, non del mio in particolare, ma di tutti i Consiglieri che devono avere il
tempo di poter leggere le carte. Grazie.

Consigliere Greco Cirino: volevo informare che la richiesta di convocazione di un consiglio
straordinario che è stata sottoscritta dalla maggior parte dei Consiglieri e chi non l'ha fatto è per
una impossibilità a poterlo fare, è stata protocollata in data odierna ed è indirizzata al Presidente



del Consiglio Comunale e al Sindaco. Non sto qui a ribadire quello che sta accadendo in questi
giorni perché ne siamo tutti a conoscenza. Riteniamo che sia un problema serio che va affrontato
con determinazione perché c'è tanta inquietudine e insicurezza per la recrudescenza di questi
episodi e tanti cittadini si rivolgono a noi, per cui il nostro compito è quello di sollecitare i Deputati
Nazionali e Regionali, il Prefetto di Siracusa, i Responsabili delle Foze dell'Ordine che operano
nel territorio e che da questi microfoni voglio ringraziare per l'encomiabile lavoro che svolgono pur
nella carenza di organico a tutti noi nota.
Concordo, poi, con il consigliere Marchese, ma vorrei dire, per chi non c'era nell'ultima riunione di
capigruppo, che era presente il Segretario Generale, dott.ssa Giunta, la quale ha detto che
quell'ordine del giorno che stavamo esaminando per la convocazione del Consiglio, sarebbe stato
integrato con altri provvedimenti che in quel momento non erano ancori completamente definiti, o
perché mancava il parere dei Revisori dei Conti o per altro. E non nascondo che io e gli altri
componenti della Commissione Consiliare Bilancio sin da stamattina siamo stati riuniti per valutare
gli atti di stasera perché non vi è dubbio che ci siamo trovati in situazione eccezionale.

Alle ore 19,48 entra il Consigliere Tocco Filadelfo. presenti n.l5

Presidente Bosco Santocono Silvana : Cons. Marchese, confermo quanto detto dal Consigliere
Greco, le proposte sono arrivate in ritardo e abbiamo lavorato l'intera giornata per verificare cñe gli
atti fossero corredati di tutta la documentazione che potete visionare e richiedere tutto ciò che
ritenete opportuno.

Sindaco Lo Faro Rosario: Buonasera a tutti i Consiglierie al pubblico presente.
Consigliere Marchese, sulla modalità di convocazione del Consiglio lei ha ragione ma I'art.g del
Regolamento del Consiglio Comunale, che certamente lei conosce, e che stabilisce che la
convocazione contenente l'elenco degli affari da trattare va consegnata 5 giorni prima della data
stabilita per la seduta, lo stesso art. 9, al comma 4, stabilisce che "neicasidi urgenza, Ia consegna
dell'avviso con gli elenchi previsti dai commi precedenti puÒ aver luogo anche 24 ore prima. li tal
caso il Consiglio Comunale siesprime in ordine all'urgenza, sentite le motivazioni dei proponenti"
ll comma 4 dà, quindi, al Consiglio Comunale, il potere di valutare le ragioni della motivazione per
cui sono stati allegati soltanto 24 ore prima e di decidere se esiste I'urgenza oppure no.

!, guindi, sotto questo punto di vista, non c'è nessuna prevaricazione del ruolo dei Consiglieri
Comunali perché, è comunque e sempre nel vostro pieno diritto di poter dire, dopo che l'Asseslore
al Bilancio Pupillo vi spiegherà le motivazioni per cui sono state aggiunte tutte quelle proposte di
delibera e una volta ascoltate tali motivazioni, se questi motivi dell'urgenza ci sono o no e
conseguentemente se trattarli o no.
Non c'è nessuna lesione di una vostra prerogativa che è sacrosanta.

A questo punto esauritesi le comunic azionisi passa alla trattazione dell'ordine del giorno.

Escono i consiglieri vinci Alessandro e Marchese Davide. presenti n.l3
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